

2013年4月17日 星期三 编辑:管慧晓 组版:刘宾

下周五去“知食馆”看有毒“食品”大全



国内首家食品安全主题科普教育场馆26日开放，展示1600种有毒有害物质

本报4月16日讯(记者 蓝娜娜)

16日，记者从青岛市质监局获悉，展区面积达500多平方米，设计接待能力为每年40000人次的国内首家食品安全主题科普教育场馆——知食馆，将于26日起免费向市民开放。届时，市民可通过1600种有毒“食品”样本展示、食品识假辨假滑轨感应演示等，全面了解食品知识。

16日，记者从青岛市质监局获悉，展区面积达500多平方米，设计接待能力为每年40000人次的国内首家食品安全主题科普教育场馆——知食馆，将于26日起正式免费对外开放，开放时间为每天的9时至11时，14时至16时30分。目前，“知食馆”共收集各类食品有毒有害物质样本、

假冒伪劣食品实物及模型1600多种，被青岛市科协命名为“科普教育示范基地”。

在“知食馆”中，名为“食博士”的卡通形象成为串联各类食品知识的主讲师，其通过声、光、电、3D多媒体等高科技手段和互动形式，让参观者能够简单、清晰、愉快地掌握食品质量安全知识。

据了解，“知食馆”共设六大食品安全宣教系统。其中，参观者可通过地沟油、染色馒头、瘦肉精等1600多种有毒有害物质实物样本了解有毒食品种类，并通过包含农药、兽药、微生物、重金属、非食用有害物质、天然有害物质内容的虚拟滑屏查询系统详细了解各类物质参数，从而了解食品

安全的风险根源。同时，参观者还可以通过食品添加剂查询系统，既了解食品安全国家标准，又看到近500种食品添加剂实物样本，明确食品添加剂“剂量决定危害”的意识。

此外，为了丰富参观者的学习感受，“知食馆”通过食品识假辨假滑轨感应演示，对蔬菜水果、米、水产品、

肉制品、油、调味品、乳制品、糕点8类食物中的伪劣食品，从伪劣原因、形成危害等方面进行虚拟介绍；“食博士”也通过三维情景动画介绍食品检测流程；采用投影技术，使部分流程动态循环运作的历史风情动态长卷，则展示了豆腐、花生油等食品的生产工艺流程。

国际航运中心总体规划获批

总投资120亿元，将建成山东首个城市休闲商务区

本报4月16日讯(记者 潘旭业 通讯员 王璇 张鹏)

16日，记者从青岛开发区前湾新港城指挥部获悉，总投资120亿元的山东(青岛)国际航运中心项目总体规划方案已获批复，海丰等9家单位已达成人驻意向。该园区建成后，预计可容纳港航物流企业总部50家以上，金融机构30家以上，现代服务业企业近千家，形成主营业务收入100亿元以上，税收收入6亿元，将建成山东首个城市休闲商务区。

据悉，青岛开发区近年

来不断优化产业结构，加快服务业重点项目建设，今年在谈拟开工、在建续建重点服务业项目共计133个，总投资额达1291亿元。目前，总投资10亿以上的项目有33个，山东高速物流总部、山东(青岛)国际航运交易中心、万科集团红石崖片区旧城改造项目总投资超过100亿元，海上嘉年华、中水电、唐岛湾国际游艇俱乐部项目总投资超过50亿元。另有25个旅游业项目，19个物流业项目，10个总部经济项目和12个商贸流通

类项目。

除传统服务业项目外，青岛开发区信息和服务外包、科研教育、文化创意类等新兴高端服务业项目比重不断增加，占总项目的47%，其中科研教育类项目27个，高端公共服务平台类项目21个，服务外包类项目10个，文化创意类项目9个，逐步构建起了具有区域特色的蓝色、高端、新兴、生态的现代服务业发展体系，为推动开发区经济结构实现高端化、集约化、生态化发展提供了强大动力支撑。

满是坑的路，终于要修了！

开发区韶山路正式改造

本报4月16日讯(记者 潘旭业 通讯员 程志强)

16日，记者从开发区市政公用局获悉，一直坑洼不平的韶山路(珠江路至长江中路段)道路改造工程正式进场施工，计划7月底完工，届时可解决周边居民出行及雨污水排放问题。

据悉，由于种种原因，青岛开发区韶山路一直是一条让当地居民头疼的道路，路面坑洼不平，居民出行非常不便。此次道路改造工程总投资700万元，主要建设内容包括道路、雨污水管线、绿化等，建设目的为解决周边居民出行及雨污水排放问题，计划工期91天。该工程负责人告诉记者，施工期间，坚持文明施工，锦源尚都小区以北区域将择时实行半道封

闭，力争将给周边居民带来的影响降到最低。

据介绍，改造工程完工后，将从根本上解决该区城市政管网不完善、道路破损、绿化档次不高、无亮化设施等现象，给韶山路两侧居民一个安全、顺畅、舒适的出行环境。



韶山路维修施工现场。潘旭业 摄

齐鲁晚报

与西海岸一起

腾飞

齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻

服务百姓生活 助力经济腾飞

《今日青岛》西海岸热线电话：83913889

办公地点：青岛开发区长江中路208号土木建工大厦518室